

П Р О Т О К О Л
собрания жителей д. Султанбеково сельского поселения Султанбековский сельсовет
муниципального района Аскинский район Республики Башкортостан

Место проведения: д.Султанбеково, СДК

Дата: "27" января 2017 года

Начало в 15.00 часов

Председатель: Суфиянов И.В., глава сельского поселения Султанбековский сельсовет муниципального района Аскинский район Республики Башкортостан

Секретарь: Минигалеева З.Д. – управляющий делами администрации сельского поселения Султанбековский сельсовет муниципального района Аскинский район Республики Башкортостан.

Общая численность проживающих –520 человек, совершеннолетних граждан – 350 человек.

Присутствовало: 70 человек (20 %)

Приглашенные:

- 1) Мугтабаров В.С. - заместитель главы администрации муниципального района Аскинский район Республики Башкортостан по вопросам жизнеобеспечения и строительству;
- 2) Гайдуллина Э.М.- заместитель главы администрации муниципального района Аскинский район Республики Башкортостанпо финансовым вопросам - Начальник финансового управления;
- 3) Якупов Рустем Рамилевич- республиканский консультант по проекту ППМИ в Аскинском районе.

Ход собрания:

1. Собрание открывает глава сельского поселения Султанбековский сельсовет муниципального района Аскинский район Республики Башкортостан Суфиянов Илгам Валинурович.

Уважаемые жители деревни Султанбеково, приглашенные! Нам необходимо выбрать председателя и секретаря собрания. Каковы будут ваши предложения?

- предлагаем выбрать председателем главу сельского поселения Суфиянова Илагама Валинуровича, секретарем – управляющего делами Минигалееву Зилию Данировну.

Предложение ставим на голосование.

За – 70.

Против - нет.

Воздержались – нет.

Решение принимается.

Председательствующий:

Уважаемые жители деревни Султанбеково! Сегодня на повестке дня следующие вопросы:

1. Информация о Программе поддержки местных инициатив (ППМИ) в Республике Башкортостан и возможном участии в нем сельского поселения.

2. Выбор первоочередной проблемы деревни для участия в конкурсном отборе на получение средств для ее решения из бюджета Республики Башкортостан.

3. Определение суммы денежного вклада муниципалитета и населения для решения этой проблемы.

4. Выбор инициативной группы из числа жителей деревни для подготовки проекта и контроля за его реализацией.

Повестка дня ставится на голосование:

За – 70.

Против - нет.

Воздержались – нет.

Решение принимается.

Председательствующий:

Слово предоставляется Якупову Рустему Рамилевичу- республиканскому консультанту по проекту ППМИ в Аскинском районе.

Якупов Р.Р.: Добрый день уважаемые жители д. Султанбеково. Впервые данная Программа на территории Республики Башкортостан реализовалась в 2014 году. На тот момент на реализацию проектов было выделено 60 миллионов рублей, наша республика показала хорошие результаты. В прошедшем году Правительство Российской Федерации заключило соглашение с Всемирным Банком по реализации данной Программы в тридцати регионах нашей страны. Республике Башкортостан была предоставлена ведущая роль в проекте, поэтому возможность участия в ней получили все муниципальные образования. Могу с уверенностью сказать, что Программа продлена до 2018 года. Главная цель программы – выявление и решение самых актуальных проблем с точки зрения местного населения. Актуальность проблемы решает не власть, а население на общих собраниях. Выбирается инициативная группа, которая совместно с органом местного самоуправления готовит документы на конкурс с целью получения субсидии из бюджета. Из бюджета можно запросить до одного миллиона рублей. Деньги с населения инициативная группа собирает только в том случае, если проект выиграет на конкурсе. В нынешнем году это выпадет примерно на май месяц. В 2017 году для реализации проектов для Республики Башкортостан будет выделено 300 миллионов рублей. Выделенные деньги должны быть освоены до конца ноября текущего года. Ввиду сокращенных сроков все сельские поселения должны провести общие собрания до 12 февраля. Население тоже должно внести свой денежный вклад – не менее 3%. Это делается не для экономии бюджетных денег, а для выработки бережного отношения со стороны населения к объектам, отремонтированных или купленных с привлечением их собственных денег. Потребуется вложение денег со стороны спонсоров. Ими могут быть жители соседних деревень, индивидуальные предприниматели, выходцы из вашей деревни. Само муниципальное образование

должно будет выделить от 5% до 10 % от общей суммы. Согласитесь, нельзя упускать возможность улучшить качество жизни.

Якупов Р.Р.: Уважаемые жители деревни Султанбеково, будете ли вы принимать участие в данном проекте? Если да, то прошу проголосовать.

За – 70.

Против - нет.

Воздержались – нет.

Решение принимается.

Якупов Р.Р.: Переходим ко второму вопросу нашего собрания: «Выбор первоочередной проблемы деревни для участия в конкурсном отборе на получение средств для ее решения из бюджета Республики Башкортостан». Давайте определимся, какие проблемы для вашего населенного пункта являются первоочередными.

Саяпова А.Х.: Моя семья проживает по улице Мира, дом 15. В зимнее время переулок к нашему дому редко очищается от снега. Нам бы хотелось решить данную проблему, так как неочищенные от снега дороги могут помешать проезду пожарной машины, это необходимо в целях пожарной безопасности. Если у сельского поселения будет собственная техника для очистки снега, то данная проблема будет полностью решена.

Муллаянов Р.Х.: Как методист СДК д.Султанбеково я выступаю за решение такой проблемы, как отсутствие нормального помещения клуба.

Хафизова Н.М.: Я считаю, что для качественной организации досуга молодежи и подрастающего поколения в нашей деревне нужен клуб.

Рахимьянов Ф.М.: Нашей семье приходится отправлять или вывозить в школу 7 несовершеннолетних детей. Зимой с этим вопросом приходится труднее, так мы живем на самой окраине деревни и нужны очищенные от снега дороги для беспрепятственного проезда автомобиля.

Минигалеев Р.А.: Хотелось бы большей освещенности улиц внутри деревни.

Якупов Р.Р.: Жители деревни Султанбеково! Исходя из ваших высказываний, можно выделить следующие существенные проблемы для решения в рамках данного проекта:

- ремонт сельского клуба;
- освещение улиц;
- покупка собственной техники для уборки снега.

Ставим данные предложения на голосование.

За ремонт сельского клуба - 8 голосов.

За освещение улиц – 1 голос.

Покупка собственной техники для уборки снега – 61 голос.

Большинством голосов определена главная проблема, которую можно решить за счет данного проекта: покупка собственной техники для уборки снега.

Якупов Р.Р.: Далее приступим к определению суммы денежного вклада муниципалитета и населения для решения этой проблемы. Эльвиза Магсатовна! Какую сумму может выделить муниципальный район сельскому поселению для реализации данного проекта?

Гайдуллина Э.М.: Бюджеты сельских поселений являются дотационными, поэтому для данного проекта из бюджета муниципального района будут выделены средства в размере 150 тысяч рублей.

Якупов Р.Р.: Уважаемые жители деревни Султанбеково! Давайте определимся с суммой, которую сможет собрать население. Каковы будут ваши предложения?

Чистоходова З.Х.: Я смогу вложить 1000 рублей.

Рахимьянов Ф.М.: Совершеннолетние члены нашей семьи смогут сдать по 500 рублей.

Минигалеев Р.А.: Мы сможем сдать по 500 рублей.

Якупов Р.Р.: Исходя из предложенных вами вариантов, на голосование выносится: вклад каждого совершеннолетнего гражданина будет составлять 500 рублей.

За – 70.

Против - нет.

Воздержались – нет.

Решение принимается.

Якупов Р.Р.: Уважаемые жители деревни Султанбеково! Нам необходимо выбрать инициативную группу. (Обсуждение).

Поступили следующие кандидатуры:

1. Муллаянов Ралиф Ханибович–председатель;
2. Шарафутдинов Фаниль Фангатович– заместитель;
3. Манапова Разимя Фангатовна;
4. Саяпова Альбина Хайруллиновна;
5. Чистоходова Зифая Харисовна.

Предложение ставится на голосование.

За - 70

Против - нет

Воздержались - нет

Решение принимается.

Председательствующий:

Уважаемые жители деревни Султанбеково! Слово для выступления предоставляется Гайдуллиной Эльвизе Магсатовне - заместителю главы администрации муниципального района Аскинский район Республики Башкортостанпо финансовым вопросам – начальнику финансового управления.

Гайдуллина Э.М.: В 2016 году по Республике Башкортостан от городов и муниципальных районов на конкурс было подано 666 заявок. Из их количества выиграли 487 заявок. С нашего района участвовало 10 заявок, все они выиграли. Общая сумма по данным заявкам 8 миллионов 908 тысяч рублей. 6 миллионов 200 тысяч рублей (69,6%) запрашивается из республиканского бюджета. 1 миллион 245 тысяч рублей (14%) выделяется из бюджета муниципального района или сельского поселения. 870 тысяч рублей (9,8%) собрано от населения, а 593 тысячи (6,6%) – от спонсоров. Нужно сказать, что при реализации данной Программы очень важна роль инициативной группы и распределение обязанностей между ее членами. Кроме

этого на инициативную группу накладывается обязанность сопровождать и контролировать весь процесс реализации Программы. В рамках проекта предусматривается наличие неденежного вклада от населения. Изыскание такого вклада также ложится на плечи инициативной группы. Я желаю вам успехов в реализации выбранного вами проекта. Спасибо за внимание!

Председательствующий:

Спасибо, Эльвира Магсатовна! Уважаемые односельчане, на этом повестка дня исчерпана. Уважаемые приглашенные! Разрешите мне от имени населения деревни Султанбеково выразить благодарность за поддержку нашей инициативы! Мы уверены, что сможем выиграть в данном конкурсе и реализовать наш проект.

Председатель: Суфиянов И.В.
Секретарь: Минигалеева З.Д.

